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ZAKRES PRAC

Wykonywanie komina Dworku „Kałamarzyk” z Suchedniowa w Parku Etnograficznym w Tokarni zgodnie z pozwoleniem na budowę nr 1352/2015 z dnia 28.07.2015 znak: B-II.6740.11.34.2015 oraz Projektem budowlanym dot. obiekt VI – Dworek z Suchedniowa i Inwentaryzacją architektoniczną ( skanowanie 3D).
Komin usytuowany centralnie w budynku, obecnie wykonany jest fundament na którym należy go wznieść. Komin murowany z kamienia na zaprawie cementowo - wapiennej na poziomie parteru i poddasza. Ponad dachem murowany z cegły pełnej.  Cały komin otynkowany tynkiem wapiennym. Komin w środku podzielony na cztery części po jednym kanale do każdej izby.
Komin kamienny łączy w pomieszczeniu kuchni izba nr 1 funkcję z piecem chlebowym                          i kuchnią z blachą na 4 fajerki oraz częścią grzewczą. W/w urządzenia stanowią integralną część komina i są również przedmiotem zamówienia. Piec chlebowy i kuchnia murowane z cegły pełnej otynkowane zaprawą wapienną. 
W części kuchennej izba nr 6 na w kominie znajdowała się spiżarka z stropem z desek. Również w sieni nr 3 znajdowała się spiżarka które są częścią komina. 
Nadzór merytoryczny i techniczny nad realizacją umowy pełnić będzie Kierownik Działu Technicznego p. Szymon Żmijewski pełniący obowiązki Kierownika Budowy.
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